

Международный женский день

Сегодня — Международный женский день. Этот праздник наш народ отмечает в обстановке новых побед в борьбе за выполнение послевоенной пятилетки в 4 года. Вместе со всеми трудящимися советские женщины отдают свои силы на дело строительства коммунизма в нашей стране.

Впервые в истории человечества советская женщина стала активной участницей строительства нового общественного строя. Советская женщина получила политическое и экономическое равноправие, возможность для развития своих способностей и творческих сил.

Вместе со всем нашим народом советские женщины являлись активными строителями социалистической индустрии, коллективизации сельского хозяйства, передовой советской культуры. В годы Великой Отечественной войны славные советские женщины внесли неоценимый вклад в дело победы над врагом, в тылу и на фронтах они самоотверженно выполняли свой долг перед Родиной.

В послевоенные годы советские женщины вместе со всем народом отдают свои силы и знания для успешного решения величайших задач сталинского послевоенного плана.

Советская женщина принимает активное участие в управлении страной, в государственном строительстве.

Миллионы советских женщин овладели сложными производственными профессиями и вместе со всем нашим народом самоотверженно трудятся в промышленности, на транспорте. Тысячи работниц трудятся на шахтах, заводах, стройконторах и других предприятиях нашего города. Все они добиваются серьезных успехов, а многие уже закончили свои личные пятилетние нормы. Среди них — формовщица углемашзавода тт. Фуншандинова, Казакова, мистер швейфабрики № 11 т. Муратова.

Советские женщины — активные деятели самой передовой в мире социалистической культуры. Огромную роль играют женщины в области народного образования и здравоохранения.

Почётная роль советской женщины-матери. Воспитание детей и материнство окружено у нас всенародным почётом и уважением. Огромные средства отпускает советское государство многодетным и одиноким матерям. Только в нашем городе многодетным и одиноким матерям за последние четыре года выплачено пособий 6.848.700 рублей.

Совсем иное положение женщины в капиталистических странах. Там она не является равноправным членом общества, не принимает и не может принимать никакого участия в политической, экономической и культурной жизни страны.

В своем постановлении о Международном женском дне 8 марта Центральный Комитет ВКП(б) предлагает всем партийным организациям провести Международный женский день «под знаком дальнейшей мобилизации советских женщин на самоотверженный труд за досрочное выполнение послевоенной пятилетки и народнохозяйственных планов 1949 года на основе развертывания всенародного социалистического соревнования».

Нет никакого сомнения в том, что наши славные советские женщины отдадут все свои силы и знания на дело дальнейшего процветания социалистической Родины, на дело построения коммунистического общества.

Прием И. В. Сталиным Корейской Правительственной Делегации

5 марта Председатель Совета Министров СССР И. В. Сталин принял Правительственную Делегацию Корейской Народно-Демократической Республики в составе Председателя Кабинета Министров г-на Ким Ир Сена, Заместителя Председателя Кабинета Министров и Министра Иностранных Дел г-на Нак Хен Ена, Заместителя Председателя Кабинета Министров г-на Хон Мен Фя, Председателя Государственной Плановой Комиссии г-на Тен Дон Тхяка, Министра Торговли г-на Тянь Си У, Министра Просвещения г-на Пяк Нам Ун и Министра Связи г-на Ким Ден До.

На беседе присутствовали Министр Иностранных Дел СССР А. Я. Вышинский, посол СССР в Корее Т. Ф. Шгыков и корейский посол в СССР г-н Дю Ен Ха.

(ТАСС).

В БОЙ ЗА УГОЛЬ

ОРГАН КИСЕЛЕВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРСОВЕТА

№ 29 (2561)

Вторник, 8 марта 1949 г.

Год издания 18
ЦЕНА 20 коп.

Выполним пятилетку в четыре года!

Дадим больше угля Родине!

Горняки шахт №№ 7-а, 7-б и „Дальние горы“, принимайте наш вызов!

Коллектив горняков нашего участка успешно выполняет обязательство, взятое при подписании письма товарищу Сталину. За 7 дней марта мы выдали сверх плана около одного эшелона угля.

На днях у нас прошло производственное совещание и мы решили вызвать горняков шахт №№ 7-а, 7-б, «Дальние горы» на соревнование по выдаче 9 марта наибольшего количества угля.

Мы обращаемся через газету к вам, товарищи горняки шахт № 7-а, 7-б и «Дальние горы», с призывом принять наш вызов на 9 марта по выдаче наибольшего количества угля. Чья абсолютная добыча будет выше?

По поручению коллектива горняков 2-го участка шахты № 1—2:

М. Драничников,
начальник участка.

На передовой шахте

Среди горняков шахты № 3 все ярче разгорается острая социалистическая конкуренция за выполнение обязательств, взятых в письме товарищу Сталину. Стремление выйти победителем в соревновании приносит коллективу замечательные результаты в работе. Почти все участки перевыполняют задание.

По сверхплановой добыче впереди идет коллектив 9-го участка. В ответ на постановление партии и правительства о новом снижении цен на промышленные

и продовольственные товары коллектив обязывался выдать на-гора в марте 500 тонн угля. Это обязательство он почти выполнил.

Близки к выполнению своего обязательства горняки 7-го и 2-го участков. Хорошо работает участок № 5.

Благодаря напряженному труду каждого шахтера и желанию дать Родине как можно больше угля шахта систематически выдает сверхплановый уголь и занимает первое место в соревновании среди шахт треста.

Выдают уголь сверх плана

Горняки 3-го участка шахты «Дальние горы» (нач. т. Ярославцев) в феврале добились хороших показателей в соревновании за выполнение обязательств, взятых в письме товарищу Сталину. Достигнутые успехи коллектив не снижает и в марте. Он систематически выдает сверхплановый уголь. Смена молодого горного мастера т. Вотина в феврале выполнила задание на 115 процентов. Такими же темпами работает смена и в этом месяце. Перевы-

полняют задания горняки смены т. Иушина.

Хорошо работает на подземном транспорте откатчица, депутат городского Совета т. Рожнова. Она ежемесячно перевыполняет норму. В честь праздника — 8 марта она намного увеличила производительность труда. Откатчицы тт. Прокудина, Редакова и другие выполняют задания на 110—120 процентов ежемесячно.

Т. Сандаков.

СОВЕТСКИЕ ЖЕНЩИНЫ! ОТДАВАЙТЕ ВСЕ СВОИ СИЛЫ И ЗНАНИЯ НА ДЕЛО ДАЛЬНЕЙШЕГО ПРОЦВЕТЕНИЯ НАШЕЙ РОДИНЫ!



В Риге закончилась первая республиканская конференция машиностроителей, посвященная внедрению новой техники в металлообрабатывающую промышленность Латвийской ССР. Около 800 участников конференции — инженеров, техников и рабочих-стахановцев рижских заводов — с большим интересом прослушали доклады о новых скоростных способах обработки металла. Ленинградский Дом техники машиностроения организовал выставку, на которой были продемонстрированы скоростные методы точения, фрезерования, вихревого нарезания резьбы и электрические методы обработки металлов.

На снимке: у стенда скоростного точения. Работники судоремонтных мастерских Латвийского моторного пароходства знакомятся с приспособлением для проверки углов резца.

Прессклише ТАСС.

По Советскому Союзу

В честь Международного женского дня

С большим подъемом по всей стране проходила подготовка к Международному женскому дню — 8 марта. В городах и селах, на предприятиях, в учреждениях, в учебных заведениях проводились беседы о трудовых успехах советских женщин, об их активном участии в социалистическом соревновании за досрочное выполнение плана послевоенной пятилетки.

В библиотеках, клубах, избах-читальнях оборудованы выставки и фототрибуны, отображающие патристические дела славных дочерей советского народа.

5 марта на предприятиях, в учреждениях и

высших учебных заведениях Москвы состоялись торжественные собрания, посвященные Международному женскому дню.

В Минске, в библиотеке имени Ленина, организована выставка, рассказывающая об участии женщин в Великой Отечественной войне. Свыше 50 тысяч белорусских патристок с оружием в руках сражались в тылу врага. Многие из них удостоены высокого звания Героя Советского Союза.

Грузия гордится выросшими за годы советской власти кадрами женщин-общественных деятелей, инженеров, врачей, агрономов, учителей, де-

ятели науки, литературы и искусства.

Стахановки промышленных предприятий посвящают свои производственные достижения Международному женскому дню. Женские бригады расфисовочного цеха Солотвинских соляных копий в Закарпатье Руснак, Гезеллы Токарь и Елизавета Томиш ежедневно расфисовывают по 110—115 кг вместо 40 по норме. Они уже дают продукцию в счет второго квартала.

Стахановскую вахту в честь Международного женского дня несут несколько тысяч работниц металлургов Днепродзержинска.

(ТАСС).

По примеру А. Чутких

По всей стране растет число последователей инициатора соревнования за отличное качество Александра Чутких. На Кировском заводе в Ленинграде в соревнование за выпуск первоклассных машин включились 68 бригад. 4 из них уже удостоены почетного звания бригад отличного качества. Десятки стахановцев завоевали право сдавать свою продукцию, минуя отдел технического контроля.

В обувной промышленности Украины уже насчитывается 185 бригад, борющихся за выпуск продукции отличного качества.

(ТАСС).

Слава советской женщине!

Счастье жить в стране Советов

Тяжелой, бесправной была доля женщины в царской России. Только советская власть, партия большевиков сделали женщину равноправной с мужчиной. Женщине предоставлено право на труд, на образование, она принимает активное участие в общественной и политической жизни страны.

Радостно жить и трудиться в такой стране!

В ответ на сталинскую заботу о женщине хочется отдавать все силы, энергию и знания на благо своей Родины. Поэтому, как только развернулось соревнование за выполнение пятилетки в че-

тыре года, мы с большим желанием включились в эту борьбу и обязались личную пятилетку закончить в 3 с половиной года. Своё обязательство выполнили ещё в прошлом году. Сейчас даём продукцию в счёт 1951 года.

Готовясь к встрече праздника—дня 8 марта, мы систематически выполняли нормы до 200 процентов.

Сегодня, в Международный праздник—день женщин, еще раз хочется сказать: спасибо великому Сталину за нашу счастливую жизнь!

М. Фуншандинова,

А. Казакова,

формовщицы углемашзавода.

ТРУД НА БЛАГО РОДИНЫ

На швейной фабрике № 11 90 процентов коллектива составляют женщины. Все они наравне с мужчинами трудятся напряженно, перевыполняют задания. Многие швейницы уже выполнили свои личные пятилетки.

Радостно становится на душе, когда видишь, что твой труд—труд женщины почтен и нужен стране.

Великие права, данные Сталинской Конституцией, многому обязывают нас, женщин.

Лучшим ответом на заботу партии и правительства является честный, добросовестный труд. Я всегда перевыполняю производственную норму. Уже закончила личную пятилетку.

Поддерживая почин т. Чутких, я включилась в борьбу за получение звания бригады отличного качества.

А. Муратова,

мастер индивидуального пошива швейной фабрики № 11.

Передовая смена

Комсомольско-молодёжная смена подземного транспорта т. Ивановой—лучшая на шахте № 1—2. Она работает безаварийно, без задержки выдает на-гора уголь, добытый горняками.

Соревнуясь за достойную встречу XI съезда комсомола, смена т. Ивановой выполнила февральское задание на 113 процентов. В марте, для навесточу международному празднику—дню 8 марта, она улучшила свою работу и подготовила достойный подарок этой знаменательной дате.

Особенно хороших результа-

тов в работе добиваются машинисты электровоза тт. Кальчурина и Беляева. Благодаря добросовестному отношению к своим обязанностям, повышению своей деловой квалификации они не имеют ни одного случая аварий или «забур» машины. Февральское задание выполнили на 126 процентов.

Сегодня, в честь дня 8 марта, комсомольско-молодёжная смена встает на стахановскую вахту и обязуется выполнить задание на 120 процентов.

И. Ларин.

Государственная помощь многодетным матерям

Ни в одной капиталистической стране нет такой заботы о женщине, как у нас, в советской стране.

Наше правительство, охраняя интересы матери и ребенка, оказывает большую материальную помощь многодетным и одиноким матерям. Указы Президиума Верховного Совета СССР от 8 июля 1944 г. и от 29 июня 1947 г. об оказании помощи одиноким и многодетным матерям являются величайшим документом, подтверждающим заботу советского государства о детях и женщинах-матерях. Указом Президиума Верховного Совета СССР от 18 августа 1944 г. утверждено почётное звание «Мать-Героиня», которое присваивается матерям, родившим и воспитавшим 10 и более детей. Матери, родившие и воспитавшие от 7 до 9 детей, награждаются орденами «Материнская слава».

Матери, родившие и воспитавшие 5 и 6 детей, награждают-

ся медалью «Медаль материнства».

По г. Киселевску со дня издания Указа от 18 августа 1944 года присвоено звание «Мать-Героиня» 5 многодетным матерям, награждено орденом «Материнская слава» 251 многодетная мать, медалью «Медаль материнства»—391 женщина.

Со дня издания Указа от 8 июля 1944 года по нашему городу выплачено государственного пособия многодетным и одиноким матерям в размере 6.848.700 рублей. Кроме того, одиноким матерям ежемесячно выплачиваем государственного пособия больше чем 36 тыс. рублей.

День 8 марта 1949 года женщины нашего города, как и все патриотки нашей страны, встречают с большим подъемом и производственными успехами. Все горят желанием выполнить пятилетку в 4 года.

В. Плотникова,

ст. инспектор отдела госпособий при горисполкоме.

Женщина—творец и создатель

Мне хочется поделиться с читателями некоторыми записями из своего журналистского дневника о наших советских женщинах.

В Москве, в Ленинграде, в Одессе, Свердловске, Иркутске и во многих-многих других наших городах проводятся «стахановские вторники». В иных городах они называются «стахановскими пятницами» или «стахановскими четвергами». Но дело не в названии. Суть вот в чем: зал рабочего клуба заполняется рабочими, мастерами, инженерами, студентами, учеными, и перед этой широкой аудиторией выступает передовой рабочий или работница-новатор и читает лекцию о методах своего труда, о своих дерзаниях и открытиях. Выступление сопровождается показом работы на станках и машинах, установленных здесь же в зале. Замечательно, что всё чаще и чаще с такими лекциями выступают женщины или девушки—простые работницы. И сообщают они много поучительного не только для рабочих, но и для инженеров, директоров предприятий, ученых...

На одном из «стахановских вторников» в Москве выступила закройщица фабрики «Буревестник» Мария Левченко, занявшая первое место во Всесоюзном соревновании закройщиков обуви. Мария читала лекцию и тут же показывала свой способ раскройки кожи, свою систему расстановки резак. Закройщицы, инженеры слушали Марию и что-то записывали, срисовывали схемы.

С такими лекциями выступали ткачиха Ивановской фабрики имени Балашова Екатерина Кузнецова, вязальщица Московской чулочной фабрики Мария Лебедева, работающая на шести автоматах, ткачиха «Трехгорной мануфактуры» Наталья Дубяга и многие другие обыкновенные советские работницы.

Мы уже привыкли к новому облику наших женщин, к их славным победам и подчас приходим мимо того, что приносят будни. А ведь если вдуматься, товарищи, то это—огромное, великое, небывалое в истории человечества: простая работница читает лекцию, а инженерно-технические работники внимательно слушают её, изучают её опыт.

Вот ещё одна запись. Я узнала, что лекция многостаночницы-ткачихи Трехгорки Натальи Дубяги сейчас изучается в текстильных техникумах. С Наташей Дубягой я уже давно знакома и не раз её видела в цехах Трехгорки. Как-то я встретила её на одном из многолюдных женских собраний. Меня восхитила ее содержательная, плавная речь. Между прочим, Дубяга рассказывала, что, когда она ездила в составе делегации советских женщин в Польшу и делилась с делегатами польского конгресса профсоюза текстильщи-

ков своими методами работы, корреспондент одной иностранной газеты обратился к руководителю нашей женской делегации с вопросом:

—Неужели Наталья Дубяга действительно ткачиха? Может быть, она всё-таки инженер?

—Нет, она ткачиха! Передовая ткачиха,—ответили ему.

—И работает на станке?

—Не на станке, а на многих станках.

—Это замечательно!—воскликнул он. И после небольшой паузы добавил:—Это кажется сказкой...

Да, это поистине замечательно, но это не сказка, а советская действительность.

Как далеко шагнула вперед дочь страны Советов и какими быстрыми шагами движется она вперед! Женщина, которая чувствует себя равноправной хозяйкой своего государства, женщина—строитель, творец...

Еще запись. В одном из технических вузов профессор читал лекцию. Он обратился к студентам со словами:

—Прошу записать состав регенератной дисперсии, разработанной Галиной Николаевной Ивановой...

Профессор говорил, студенты записывали.

Если бы в аудитории присутствовал корреспондент иностранной прессы, он бы уже непременно спросил: «А кто это Галина Иванова? Профессор? Доктор наук? Почему она является авторитетом в производстве автомобильных шин?»

Но Галина Иванова пока еще не научный работник (впрочем, при желании она может в будущем стать им—для неё, как и для других советских женщин, путь в науку открыт). Галина Иванова—работница, диспергатор клеевого цеха Московского шинного завода, пытливая девушка, стахановка, патриотка. Когда она пришла на завод,—а это было не так уж давно,—у неё не было специальности.

Партия Ленина—Сталина воспитала целое поколение женщин совершенно нового типа, политически активных, вооружённых государственным подходом к своему труду, горячо преданных высоким идеям коммунизма и желающих осуществлять их в жизни.

Советская женщина предстала перед лицом всего человечества, как сознательный и деятельный творец нового мира. Она доказала это в суровые годы Отечественной войны. Она доказывает это сейчас везде—и в городе, и в деревне, во всех республиках многонационального Советского Союза, своими делами, поступками, стремлениями.

Всё это не совершилось по мановению волшебной палочки. Великие вожди и учителя трудящихся Ленин и Сталин, видя в женской половине человечества большую силу в борьбе за коммунизм, научили партию большевиков, научили

народ ценить силы женщин. Партия большевиков и советская власть раскрепостили женщин, помогли им воспользоваться политическими правами, завоеванными в огне Октябрьской революции, приобщить женщин к управлению государством, к политической жизни Советского Союза, к творческому, созидательному труду во имя народного счастья.

Дочери страны Советов бесконечно благодарны коммунистической партии, Ленину и Сталину за светлый путь, на который они вышли. История человечества не знает ещё ни одной политической партии, которая бы сыграла такую освободительную роль в жизни женщин.

Жизнь уже показала и ещё покажет, что советские женщины не остались и не останутся в долгу перед партией большевиков, перед советской властью за это подлинное раскрепощение их духовных сил, за веру в их способности. В Международный женский день дочери СССР скажут снова об этом.

8-е марта 1949 года—знаменательный день в истории международного демократического женского движения. А в нашей стране—это всенародный праздник всех умов и сердец. Под знаменем Ленина, под водительством Сталина идут миллионы советских женщин вперед—к коммунизму.

Елена Кононенко.

Москва.

ХРОНИКА

Президиум Верховного Совета Союза ССР освободил Заместителя Председателя Совета Министров СССР тов. Молотова В. М. от обязанностей Министра иностранных дел СССР и назначил Министром иностранных дел СССР тов. Вышинского А. Я.

Президиум Верховного Совета Союза ССР освободил Заместителя Председателя Совета Министров СССР тов. Микояна А. И. от обязанностей Министра внешней торговли и назначил Министром внешней торговли тов. Меньшикова М. А.

Совет Министров СССР назначил т. Громыко А. А. первым заместителем Министра иностранных дел СССР.

Редактор Б. КАЛЯСОВ.

КЛУБ УГОЛЬЩИКОВ

7—10 марта
художественный фильм
ИНДИЙСКАЯ ГРОБНИЦА
(11-я серия)
Начало сеансов: в 6—8—10 час.

Киселевскому горкому профсоюза угольщиков требуется машинистка. Обращаться в часы занятий.

Редакции газеты «В бой за уголь» требуется ЛИТЕРАТУРНЫЙ РАБОТНИК.